



Эмблема Выставки достижений народного хозяйства СССР

Улучшать организацию общественного питания

Среди мероприятий по подъему народного благосостояния, предусмотренных семилетним планом, важное место занимает широкое развитие и улучшение общественного питания. В начавшейся семилетке намечено открыть 64,3 тысячи столовых, чайных, кафе и т. д. Выпуск продукции предприятий общественного питания возрастет более чем в два раза. Разработаны меры для того, чтобы в ближайшие годы сделать общественное питание удобным и выгодным для широких слоев труда.

За последнее время в нашем городе в этом направлении проведена немалая работа. Сеть предприятий общественного питания пополнилась новыми столовыми, открыты два ресторана, более широко стали внедряться такие прогрессивные формы обслуживания как отпуск обедов на дом, предварительная продажа абонементов и чеков на завтраки, обеды и ужины. Заслуживает внимания опыт работы столовой № 4 орса гостиницы «Орскнефтестрой» (зав. тов. Танцуенко), применившей метод с последующей оплатой.

Однако нужно признать, что общественное питание в нашем городе все еще отстает от растущих потребностей населения, сеть столовых, кафе и закусочных недостаточна, слабо применяются отпуск обедов на дом, продажа полуфабрикатов и другие удобные для населения новшества.

План товарооборота за пять месяцев предприятия общественного питания не выполнили. Не справились с планом трест столовых и ресторанов, орс гостиницы «Орскнефтестрой», ресторан станции Орск, парк. Особенно плохо обстоит дело с выпуском собственной продукции. Этому работники общественного питания уделяют недостаточно мало внимания.

Во многих столовых города низкая культура обслуживания, мало проявляется заботы об улучшении качества пищи, ее разнообразии. Взять, к примеру, ресторан № 2 при городской гостинице. Он открыт совсем недавно, но уже получил нелестные отзывы посетителей. Здесь очень беден ассортимент блюд, пища приготавливается невкусно. Директор ресторана

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

С большим подъемом несут трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС труженики промышленности Орска. Осуществляя принятые обязательства, оране досрочно — 20 июня завершили выполнение государственного плана первого полугодия 1959 года.

Немалый вклад в достижение этого успеха внесли коллектизы передовых предприятий города. Значительно раньше срока выполнили полугодовые задания коллективы заводов строительных машин, электромонтажных изделий и других предприятий. Коллектив мясокомбината уже перевыполнил семимесечный план.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 123

Вторник, 23 июня 1959 года

Цена 15 коп.



Руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым осматривают Выставку достижений народного хозяйства СССР. Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

Навстречу июньскому Пленуму ЦК КПСС

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ!

Коллектив завода электромонтажных изделий 20 июня рапортовал о досрочном завершении полугодового задания. Труженики предприятия много потрудились над тем, чтобы выполнить повышенные обязательства.

Накануне Пленума ЦК КПСС передовые электромонтажники одержали ряд успехов. Значительно перекрывают свои нормы члены бригады тов. Короткова. Коллектив добился высокой ритмичности в работе, что дает ему возможность выдавать много сверхплановой продукции. Пока-

затели сборщиков — 200 и более процентов в смену.

Отлично поработали на вахте в честь Пленума электромонтажники бригады тов. Щербина. Здесь сменные задания перекрываются в полтора-два раза.

В изготовлении металлоконструкций первенство удерживает коллектив бригады тов. Миронова. В эти дни средний сменный

показатель работы бригады составляет 250 процентов.

Сейчас на заводе ведутся работы, направленные на дальнейшее совершенствование технологии производства, улучшение качества выпускаемой продукции. До дня открытия Пленума ЦК КПСС в работу будет пущен конвейер на участке сборки. Поточность в производстве позволит увеличить выпуск различных электромонтажных изделий.

Я. Каминский, директор завода электромонтажных изделий.

С понятным волнением ожидаем мы, учащиеся строительного училища № 1, государственные изделия производства, и обращения, ликвидации различного рода потерь и т. д. Дополнительным источником улучшения питания и снижения его стоимости является широкое использование продуктов подсобных хозяйств. Но и в этом деле сделано далеко не все.

Высокое качество приготовления пищи, ее разнообразие зависят прежде всего от самих работников общественного питания. Всю свою деятельность они должны подчинить тому, чтобы полнее и лучше удовлетворять растущие потребности населения.

К ЭТОМУ ЗОВЕТ ПАРТИЯ

шую жизнь, своим трудом способствовать превращению в жизнь северного плана.

Подготовка к экзаменам широко развернулась в училище.

Как лучше организовать занятия? Этот вопрос обсуждался недавно на комсомольском собрании нашей группы. Единодушно было решено сдать экзамены только на хорошо и от-

лично. Это даст возможность всем получить установленный и повышенный разряды.

Большую помощь в эти дни оказывает нам преподавательский состав училища. Не жалеет сил и времени мастер производственного обучения И. Г. Слепцов. Много сил и труда вкладывает в дело воспитатель В. Н. Яшин. Весь педагоги-

ческий коллектив беспокоится о том, чтобы дать нам большие и глубокие знания.

Строитель! Овладев этой почетной профессией, мы смело начнем трудовую жизнь. Заверяем, что будем работать по-боевому, по-коммунистически.

К этому зовет нас партия!

А. Сотников, комсогруппы № 4 строительного училища № 1.

Смекалка и творчество

Немало рационализаторов в первом механо-сборочном цехе Южуралмашзавода. Новаторы производства постоянно изыскивают новые разрезы повышения производительности труда, улучшения качества продукции. Ряд полезных новшеств нашел здесь применение в инженерии.

Бригадир сборщиков тов. Завсирхон трудится на одном из ответственных участков. Стремясь усовершенствовать процесс сборки, он подал мысль об изменении конструкции газопровода ковша для разливки стали. Предложение новатора помогло быстрее производить операцию газопрово-

дование в дополнительных приспособлениях при сварке.

В канун Пленума ЦК КПСС машиностроители еще шире развернули рационализаторскую работу. До конца месяца в производство будет внесено много ценных новшеств.

Возросло стремление к учебе

Учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения окончен. Этот год характерен некоторыми чертами нового.

Решения XXI съезда КПСС оказали значительное влияние на рост политической и трудовой активности коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся. Заметно возросло стремление глубже понять и осмысливать решения XXI съезда, теоретические выводы и практические задачи периода развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

В партийной организации Ленинского района в этом учебном году ведущее место занимало изучение экономической теории и конкретной экономики. По сравнению с прошлым годом общее количество слушателей в кружках и семинарских группах по изучению политэкономии и конкретной экономики возросло в 2 раза.

Значительно возросло количество кружков по изучению истории КПСС и текущей политики. Впервые в этом году было организовано 11 кружков и семинарских групп по изучению марксистско-ленинской философии и 7 кружков по изучению основ марксизма-ленинизма.

По окончании работы XXI съезда КПСС вся сеть партийного и комсомольского просвещения перешла на изучение решений и материалов съезда. Вместе с коммунистами изучать материалы съезда извило желание 4672 беспартийных рабочих и служащих.

Пришлоось организовать дополнительные 168 кружков, для руководства которыми партийные организации утвердили пропагандистов из числа подготовленной части партийного актива. Лекции, доклады, беседы агитаторов, политинформации также служили дела партийной пропаганды решений XXI съезда и помогли глубже усвоить их сущность.

Если делать общие выводы, то следует сказать, что занятия в сети партийного просвещения в этом году проходили в большинстве кружков и семинарских групп на высоком идеино-теоретическом уровне. Заметно вырос уровень работы пропагандистов. Для многих из них стало правилом добросовестно готовиться к занятиям, продумывать все до малейших деталей.

Регулярная работа районного семинара пропагандистов, семинары при кабинетах политпросвещения, повышенная требовательность райкома КПСС, парткомов и первичных парторганизаций — все это способствовало оживлению в работе сети партийного просвещения.

Большое место в массово-политической работе принадлежит на-глядной агитации.

Активизируется работа агитколлектива. Он пополнился новыми товарищами. Постоянно ведут работу в коллективе главный инженер тов. Переплетчиков, коммунисты тт. Юдин, Соловьевы и другие.

Усиление массово-политической работы положительно сказалось на выполнении государственных планов. Майский план по перевозкам был выполнен раньше срока. С опережением графика работает коллектив в июне.

П. Баранов,
председатель местного комитета автотранспортной конторы.

Сегодня можно было бы назвать не один десяток фамилий пропагандистов — мастеров своего дела. Среди них тт. Фейерштейн, Аликин, Гетманский, Афонин, Скоркин, Нежнева, Мусницина, Иванов, Клубок и многие другие.

В районе 1160 человек из явили желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Наши опыты показали, что лучшей формой теоретической учебы и контроля самостоятельного изучающих марксистско-ленинскую теорию являются теоретические конференции. В этом году их было проведено 23, что почти в 3 раза больше прошлого года. В конференциях участвовало около 5000 человек.

Конференции проходили на экономические темы и по вопросам самой теории марксизма-ленинизма. Большая часть из них была связана с обсуждением теоретических выводов, сделанных XXI съездом КПСС. На заводе им. Чкалова проведены конференции — «Путь снижения себестоимости выпускаемой продукции», «Марксистско-ленинское учение о классах и классовом борьбе», на Южуралмашзаводе — «Об использовании внутренних резервов производства», «О двух фазах коммунизма».

Конференции прошли в тресте «Южуралтэжстрой», на заводе по обработке цветных металлов, ЗМК, ТЭЦ № 1, артели им. Калинина редко обсуждали вопросы партийной учебы коммунистов и комсомольцев, что приводило к недопустимому самотеку и бесконтрольности, отражалось на качестве учебы.

Около 30 процентов комсомольцев районной комсомольской организации видя не учились, однако райком ВЛКСМ, комитеты комсомола предприятий равнодушно отнеслись к этому.

Слабо работали кабинеты по-литпросвещения треста «Южуралтэжстрой» и комбината «Южуралникель».

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учебному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

Слабо работали кабинеты по-литпросвещения треста «Южуралтэжстрой» и комбината «Южуралникель».

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

Слабо работали кабинеты по-литпросвещения треста «Южуралтэжстрой» и комбината «Южуралникель».

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.

При подготовке к новому учеб-

ному году необходимо учесть недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, развить и закрепить все положительное. Комплектование сети партийного и комсомольского просвещения нужно отнести к этому.



Москва. В разделе «Строительство» Выставки достижений народного хозяйства СССР установлен макет новой телевизионной башни, которая будет построена в Москве. Высота этой железобетонной опоры составит 508 метров. В башне спроектированы три зала ресторана на разных высотах и 4 смотровые площадки для экскурсантов. Конструкция башни разработана отделом новой техники института «Моспроект».

На снимке: у макета новой телевизионной башни.

Фотохроника ТАСС.

ИХ ВТОРОЙ РОДНОЙ ДОМ

Средняя школа № 38 в поселке Гудрон.

С директором Валентином Федоровичем Коркиным поднимаемся по широкой лестнице, идем на второй этаж. Свежая краска полов, панели и стены радует взор. Отсвечивают солнечными зайчиками и обновленная мебель, парты. Школа как бы помолодела.

— И в прошлые годы здание за лето основательно ремонтировали, — говорит директор. — Было на что посмотреть, чему порадоваться ребятам. Не было только одно — их непосредственного участия в этом деле.

А нынче ремонт здания ведут впервые исключительно сами ученики. Нужно ли говорить, какое большое воспитательное значение имеет этот факт? Теперь школа становится для учащихся настоящим вторым родным домом.

.. Во дворе здания аккуратно сложенные в горку жестяные коробки из под краски стоят несколько мальчиков и девочек. Покрасившиеся рассуждают они о том, что нужно сделать, чтобы школьный двор стал красивым, зеленым, подсчитывают, какой класс какую работу может выполнить.

Прежде чем приступить к ремонту школы, ученики 7—8 классов проходили «стажировку» в строительно-монтажном поезде № 24 ст. Гудрон. Их учили штукатурному, малярному и столярному делу. Эти учащиеся в школе произвели большой объем малярных работ.

В школе созданы группы по изучению слесарного и столярного дела под руководством Дмитрия Степановича Головина. Создана бригада учеников, которая работает на строительстве новой теплицы, ремонте парт, столов, изготавливании скамеек, ящиков и клеток для кроликов. Эта же бригада переоборудовала учительскую под библиотеку и читальную зал.

— Настоящими строителями, — говорит директор школы, — стали теперь нынешние девятир- и восемнадцатиклассники Нуурлан Амамзяев, Николай Фомин, Саша Коньштров, девушки Зина Слеменок, Катя Куксина. В большом почете у нас девятир- бригада маляров во главе с бригадиром Тамарой Кошак, комсортом школы. Можно назвать многих и многих других, кому не было нужды напоминать ни о днях, ни о часах работы: школьники приходили и предлагали свои услуги и тогда, когда их не ждали, на них не рассчитывали.

В. Рукавишников,
работник дистанции зданий и сооружений ст. Орск.

Слет молодых строителей коммунизма

В нашем городе на днях прошел первый областной слет учащихся и работников учебных заведений Оренбургской области, групп и звеньев, борющихся за право называться коллективами коммунистического труда и учебы. В ремесленное училище № 15 прибыло 136 делегатов. В числе их были бывшие воспитанники РУ-15, РУ-1, строительного училища № 25 ст. Синиченко, Ешевулов, Зинченко, Гулагин, ныне работающие на предприятиях Орска в бригадах коммунистического труда.

Своих выступлениях они сердечно приветствовали делегатов первого областного слета, рассказали им о жизни и работе своих бригад, дали много полезных практических советов.

В первый день работы перед участниками слета выступил начальник планово-производственного отдела ЮУМЗ тов. Решилов, который рассказал об истории и перспективах развития ЮУМЗ в семилетке. Делегаты после этого посетили завод. В тот же день участники слета подробно ознакомились с жизнью учащихся РУ-15 и вече-

ром присутствовали на уличном стадионе, где проходили игры по футболу, волейболу и баскетболу.

На следующий день состоялась экскурсия в Гай. Там делегаты встретились с бывшими выпускниками РУ-15, РУ-1 и других учебных заведений. Многие из делегатов заявили, что они после выпуска из училища поедут работать на ударную Гайскую стройку.

Во второй половине дня на пленарном заседании выступали представители учебных заведений трудовых резервов. Они рапортовали слету о своих достижениях в учебе и труде.

Последний день работы слет проходил в городе Ново-Троицке в строительном училище № 11. Здесь после ознакомления с жизнью и бытом коллектива этого училища участники слета отправились на экскурсию на Орско-Халиловский металлургический комбинат, где посетили комсомольскую домину, мартеновский цех и строительство прокатного стана «2800».

С. Вайсман,
пом. директора РУ-15.

ГАЙ — НАРОДНАЯ СТРОЙКА

В настоящее время коллектива национального управления ведут работы почти на 30 домах. В их число, кроме жилья, входит ряд культурно-бытовых объектов — два магазина, библиотека.

В прошлом месяце и первой половине июня строители сделали многое для того, чтобы подготовить дома под отделку. Сейчас 10 объектов уже переданы малярям и штукатурам.

Широко развернулось строительство жилья на третьем участке. Здесь возводятся и отделяются двухэтажные восьмиквартирные дома. Коллектив участка (прораб тов. Регушевский) дал слово к концу месяца подготовить к сдаче в эксплуатацию пять домов. Бригады штукатурят тов. Белоусовой, плотников тов. Васильева и Калиниченко трудятся, не считаясь со временем.

Здесь же занят большой отряд бетончиков, каменщиков, плотников (прораб тов. Султанова). Наряду с возведением сборных домов, они начали бетонировку фундаментов не-

Форсируем строительство жилья

скольких брусковых зданий. Бригады в большинстве своем комплексные. Они могут вести как земляные работы, так и бетонировку фундаментов, кирпичную кладку. Примером может служить коллектив строителей, руководимый тов. Даутовым. Члены этой бригады постоянно перекрывают свои задания. Нужно отметить также коллектив каменщиков тов. Масловского.

Высокие темпы работ на возведении общежитий. Бригады тт. Кудешова, Гринева и другие успешно справляются с порученным делом.

Коллектив строй управления имеет полную возможность выполнить план июня по сдаче жилья в эксплуатацию. Однако в работе имеется еще немало недостатков, которые мешают бригадам успешно трудиться.

В первую очередь тормозят темпы работы нехватка стенного материала. А без него не обойтись. Однако руководители кирпичного завода (начальник тов. Кузнецов) еще плохо заботятся о том, чтобы выдавать кирпич на стройку в достаточном количестве и высокого качества.

Недостаток кирпича в известной мере можно было бы восполнить шлакоблоками. Но с доставкой шлакоблоков дело обстоит еще хуже. Перебор в подвожке их — постоянное явление.

Плотники, каменщики, штукатуры, строители всех специальностей справедливо жалуются на нехватку механизмов. Сейчас на участках строй управления имеется их очень мало.

Но так давно работу на жилых объектах стали вести в две смены. Появилась необходимость установить на объектах прожекторы. Для этого нужны кабель и провод. Их мы пока не имеем.

Н. Вальяно,
начальник УНР-9.

Бригада Ольги Белоусовой на трудовой вахте

Ольга Белоусова — кадровый строитель. В тресте «Южуралтажстрой» работает она давно. На стройплощадку Гайского горнодобывающего комбината Белоусова приехала вместе с подругами по профессии, штукатурами своей бригады. Разместились они в одной палатке, и в первый же день приступили к отделке двухквартирных домов.

Работы у бригады много. В мае и первой половине июня в Гае завершено возведение многих домов, которые переданы под отделку. Штукатуры и маляры должны окончательно подготовить эти дома к сдаче в эксплуатацию.

Ольга Белоусова и ее коллектив трудятся в эти дни на третьем участке.

Невысокая, подвижная женщина, Ольга Ивановна охотно рассказывает:

— Совсем недавно мы при-

ехали в Гай, но уже прониклись духом народной стройки. Тампли работ повышаем с каждым днем. Сначала был мал фронт работ, а сегодня дело столько, что только успевай!

Штукатуры Белоусовой сейчас ведут работы на двух домах. В одном из них производится внутренняя штукатурка стен потолков, на другом — отделяется фасад. В смену по норме нужно општукатурить 12 квадратных метров потолков, 15 квадратных метров стен.

Справляется ли коллектив с этим заданием?

Да, успешно справляется! 110—115 процентов — вот постоянный показатель работы бригады.

Белоусова постоянно ищет новые формы организации труда. По инициативе бригадира в коллективе внедрили звеневской метод работы. Шту-

катуры Ташкенова и Устинова возглавили два звена. Одно из них занято на внутренней отделке зданий, другое — на внешней. Работая таким образом, штукатуры заметно повысили производительность труда.

Из этого штукатуры не успокоились. Они решили организовать работу в две смены. Работы на объектах не прекращаются до позднего вечера.

Коллектив большое внимание уделяет обучению молодежи. Сейчас в бригаде Белоусовой три новичка — молодые азартные, приехавшие в Гай по комсомольским путевкам. В дружном коллективе они быстро овладевают новой профессией.

— 5 тысяч квадратных метров жилья должны сдать строители Гая в июне, — говорит бригадир Ольга Белоусова. — Слово, в основном, сейчас за нами, штукатурами, и за малярами. Мы уверены, что справимся с этой задачей!

А. Нилин.

Почетный

родской конторы связи разобрали по улице Степана Разина ветхий забор. Следовало ожидать, что они своевременно побескуются о установке нового забора, тем более, что почтamt расположены в центральной части Старого города. Но начальник конторы тов. Красиков не заботится об этом. Много месяцев подряд лишенный забора двор конторы связи «демонстрирует» всем груды разного лома и мусора, обветшившие постройки.

Не чувствует, видимо, угрызения совести и начальник строительного участка № 4 тов. Фрадинский. В конце Советской улицы он устроил настоящую свалку строительного мусора, которым завалили хороший луг. В марте этого года строители должны были закончить кладку стен комбината бытового обслуживания, который возводится на углу улиц Советской и Декабристов. К концу идет июнь, но строители не закончили работы даже по первому этажу будущего комбината. И здесь висят горы различного мусора. Пришлось закрыть проезд

по улице Декабристов. Нужно сказать, что всюду, где ведет работа это управление, надолго остаются ямы, горы мусора, исковерканные дороги.

Ни зимой, ни летом нет подъезда по улице Домбаровской к заводу строительных деталей. Не случайно шоферы и прохожие недобрый словом поминают директора завода тов. Гурьева. На эти возмутительные факты указывали ему и в районных организациях, однако дело налад не пошло.

Нередко можно видеть такую картину. Владелец дома имеет большой, хорошо обработанный придомовый участок, а за забором у него свалены горы различных материалов — глины, песка, камня, шлака, которые заграждают тротуар.

Вот что говорят на этот счет «рачительные хозяева» Михайлова, Иванов, Плаксина, проживающие по улице Ленина:

— Во дворе у нас посажены огурцы и помидоры, чисто и опрятно. Зачем же мы будем заражать всеми этими материалами благоустроенную территорию, когда можно их свалить на улице...

Еда ли можно назвать таких домовладельцев патриотами, благоустройства своего района. Они ввозят материалы не на период ремонта, а на «всякий случай», и лежат они обычно по несколько лет без пользы.

Большую важность имеет вопрос ограждения частных домовладений. Кое-кто из владельцев домов забывает, что забор, ограждение отведенного участка — неотъемлемая часть строения, и относится к этому, как говорится, спустя рукава. Вместо того, чтобы построить хорошие добродушные заборы, или штакетники, они ставят плетень.

Немало таких плетней на улице Краснознаменной, а также на других улицах, прилегающих к центральной части района. На улице Краснознаменной у дома № 92 можно видеть «диковинный» плетень, сделанный из старых подсолнечных стеблей. И это происходит в то время, когда на лесоторговом складе в достаточном количестве имеются заготовки для штакетника, доски и другие материалы, пригодные для устройства изгородей и заборов.

В целях дальнейшего развер-

СРОК — 15 АВГУСТА

Строительство школы в Гае поручено коллективу бригады тов. Демчукова из строй управления УНР-15. Бригада комплексная. Она производила рытье котлована, она же вела бетонировку фундамента. Теперь коллектив форсирует кирпичную кладку здания школы.

Здесь можно видеть, какое большое значение имеют передовые приемы в работе. Взять, например, транспортировку кирпича. Обычно с машинами он разгружался на землю, а затем подавался на рабочее место. Двойная работа, двойной расход времени. В бригаде Демчукова делается по-иному. Применяются поддоны для транспортировки кирпича. Этот метод оправдывает себя. По настоящему камеников сейчас изготавливается 20 поддонов.

Идет кладка, но коллектив не забывает и о других работах. Надо ставить леса. На эту операцию выделено несколько человек. В своей работе они используют выдвижные стойки.

Высокие темпы труда позволили бригаде взять повышенные обязательства. Коллектив решил: к 15 августа слить школу в эксплуатацию. Результаты каждого трудового дня убеждают, что слово будет сдержано.

Л. Штоль,
мастер четвертого участка УНР-15 треста «Южуралтажстрой».

Новички приобретают специальность

С 1950 года я работаю в тресте «Южуралтажстрой». Многие молодые строители выросли на моих глазах в опытных квалифицированных рабочих. Но когда по приезде в Гай мне предложили руководить бригадой новичков, я сначала сомневался в успехе.

Темпы работ нужны высокие, а трудиться придется с новичками, которые и топором в руках держать не умеют.

Но молодежь доказала, что терпение и труд все преодолеют. Молодые рабочие быстро освоили приемы плотничного ремесла. Многие из них сейчас работают

уже по четвертому разряду и успешно справляются с заданиями.

Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Поэтому члены бригады поступили на курсы производственного обучения. Здесь они получают теоретические знания.

Сейчас члены нашего коллектива ведут отделку на двухэтажных восьмиквартирных домах в Гае. С заданиями молодежь справляется с честью.

В. Калиниченко,
бригадир плотников УНР-9
треста «Южуралтажстрой».



Куйбышевская область. Для прохождения практики на Волжскую ГЭС имени В. И. Ленина прибыла группа аспирантов Московского энергетического института. Среди них находятся молодые китайские инженеры Чжэн Мэй-те, окончивший Чунцинский политехнический институт, и Сунь Шу-синь, окончивший Хуанчуньский политехнический институт.

На снимке (слева направо): Чжэн Мэй-те, Сунь Шу-синь, А. К. Климов (аспирант МЭИ) и дежурный по центральному управлению ГЭС Ю. Г. Шаронов около схем автомата ГЭС.

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.

БЛАГОУСТРОИМ РОДНОЙ ГОРОД!

ДОЛГ Каждого

За последние годы проведена немалая работа по благоустройству Советского района нашего города. Гораздо больше стало в районе мощных и асфальтированных улиц, еще пышнее стал зеленый наряд. Многие трудящиеся у своих домов высажили деревья и кустарники.

Произведено ограждение ряда парков и скверов района.

Это — только начало большой работы по благоустройству улиц и площадей. Дело будет идти тем успешнее, чем активнее будут участвовать в нем широкие массы жителей района, коллектизы его предприятий и строек. Однако имеется немало фактов, когда руководители отдельных коллективов считают вопросы благоустройства второстепенными и не организуют работу в этом направлении, не проявляют заботу о наиважнейших порядка на прилегающих территориях.

Более года назад работники го-

родской конторы связи разобрали по улице Степана Разина ветхий забор. Следовало ожидать, что они своевременно побескуются о установке нового забора, тем более, что почтамт расположены в центральной части Старого города. Но начальник конторы тов. Красиков не заботится об этом. Много месяцев подряд лишенный забора двор конторы связи «демонстрирует» всем груды разного лома и мусора, обветшившие постройки.

Не чувствует, видимо, угрызения совести и начальник строительного участка № 4 тов. Фрадинский. В конце Советской улицы он устроил настоящую свалку строительного мусора, которым завалили хороший луг. В марте этого года строители должны были закончить кладку стен комбината бытового обслуживания, который возводится на углу улиц Советской и Декабристов. К концу идет июнь, но строители не закончили работы даже по первому этажу будущего комбината. И здесь висят горы различного мусора. Пришлось закрыть проезд

по улице Декабристов. Нужно сказать, что всюду, где ведет работа это управление, надолго остаются ямы, горы мусора, исковерканные дороги.

Ни зимой, ни летом нет подъезда по улице Домбаровской к заводу строительных деталей. Не случайно шоферы и прохожие недобрый словом поминают директора завода тов. Гурьева. На эти возмутительные факты указывали ему и в районных организациях, однако дело налад не пошло.

Нередко можно видеть такую картину. Владелец дома имеет большой, хорошо обработанный придомовый участок, а за забором у него свалены горы различных материалов — глины, песка, камня, шлака, которые заграждают тротуар.

Вот что говорят на этот счет «рачительные хозяева» Михайлова, Иванов, Плаксина, проживающие по улице Ленина:

Еда ли можно назвать таких домовладельцев патриотами, благоустройства своего района. Они ввозят материалы не на период ремонта, а на «всякий случай», и лежат они обычно по несколько лет без пользы.

Большую важность имеет вопрос ограждения частных домовладений. Кое-кто из владельцев домов забывает, что забор, ограждение отведенного участка — неотъемлемая часть строения, и относится к этому, как говорится, спустя рукава. Вместо того, чтобы построить хорошие добродушные заборы, или штакетники, они ставят плетень.

Немало таких плетней на улице Краснознаменной, а также на других улицах, прилегающих к центральной части района. На улице Краснознаменной у дома № 92 можно видеть «диковинный» плетень, сделанный из старых подсолнечных стеблей. И это происходит в то время, когда на лесоторговом складе в достаточном количестве имеются заготовки для штакетника, доски и другие материалы, пригодные для устройства изгородей и заборов.

В целях дальнейшего развер-

тования работ по благоустройству Советского района исполнком райсовета принял специальное решение по этому вопросу. Этим решением владельцам частных домов обязываются привести ограждение своих участков в надлежащий вид, повсюду заменить плетень на тесовые заборы или штакетники. Категорически запрещается складывать на улицах какие бы то ни было строительные материалы.

За благоустройством улиц района должны следить не только работники райкомхоза и отделений милиции. Это дело всех граждан. Печетный долг каждого жителя Советского района, как и всего города, состоит в том, чтобы постоянно заботиться об улучшении своих улиц, о содержании их в чистоте и порядке.

Немалая роль в этом деле принадлежит нашим уличным комитетам, которые призваныincessивно следить за благоустройством своих участков.

В. Матвеев,

председатель исполнкома Саратовского райсовета.

«ОРГКИТ РАССОЮЗ»

23 июня 1959 г. 3 стр.

За рудежской

В БРАТСКИХ
СТРАНАХ
СОЦИАЛИЗМА

Растут ряды болгарской социалистической интеллигенции. В высших учебных заведениях Болгарии закончился учебный год. Новая многотысячная армия специалистов — агрономов, врачей, инженеров, экономистов готовится посвятить свои знания и силы развитию болгарского народного хозяйства.

В высшие учебные заведения Болгарии ежегодно принимается 3 тысячи заочников, которые обучаются более чем 70 специальностям.

За годы народной власти в Болгарии получили высшее образование свыше 60 тысяч человек, из них 10 тысяч стали врачами, 9 тысяч — инженерами, 6 тысяч — агрономами и зоотехниками. В народном хозяйстве работает также 125 тысяч специалистов средней квалификации.

Если в 1939 году в Болгарии не было ни одного студента, готовящегося стать инженером, то в прошлом году дипломы инженера получили 1557 юношей и девушек. Всего в высших учебных заведениях Болгарии обучается 1.310.568 человек. На 10 тысяч населения в Болгарии приходится 55 студентов, в то время как в Греции — 21 студент, в Англии — 17, в Турции — 11.

Русский язык в Польше. Трудящиеся народной Польши с большим интересом изучают русский язык. На многих крупных промышленных предприятиях при воеводских правлениях Общества польско-советской дружбы, в рабочих университетах созданы кружки по изучению русского языка. Кроме того, в ряде городов организованы курсы повышенного типа по изучению русского языка, а также специальные курсы для лиц определенных профессий. Основной же формой изучения русского языка являются курсы со 100-часовой программой. Для слушателей



В Индии ведутся работы по разведке нефти и газа. В районе Камбэл эти работы ведутся с помощью советских специалистов.

На снимке: первая буровая вышка, давшая нефть в районе Камбэла.

Фотохроника ТАСС.

лей этих курсов регулярно устраиваются просмотры советских фильмов на русском языке.

За период с 1950—1959 годов в стране было организовано около 60 тысяч различных курсов по изучению русского языка, на которых обучалось около миллиона человек.

M. Горький в Китае. Произведения великого русского писателя М. Горького пользуются большой любовью и популярностью у китайских писателей. Только за годы народной власти в Китае издано более 90 различных произведений М. Горького общим тиражом свыше 2 миллионов 100 тысяч экземпляров.

В планах многих издательств страны постоянно стоят произведения М. Горького. Издательство «Жэнминь Вэнъюэ» выпустило на китайском языке первые 12 томов собрания сочинений писателя. В конце июня поступят в продажу первый и второй тома сборника пьес М. Горького.

(ТАСС).

Большой театр в Канаде

ОТТАВА. Балетная труппа Большого театра, завершающая свою триумфальную поездку по Северной Америке, дает последние представления в Канаде. Закончились спектакли в Торонто, где были показаны балеты «Жизель», «Лебединое озеро», а также две концертные программы. Все четыре выступления прошли с огромным успехом. Зал «Мэри Лиф Гарденз», вмещающий 8,5 тысячи зрителей, был переполнен. Канадские театральные критики подчеркивали, что гастроли советских артистов в Торонто были подлинным праздником балета, «доведенным русским до совершенства».

На днях состоялось первое выступление балета Большого театра в самом крупном городе Канады — Монреале. Монреальцы с нетерпением ждали приезда советского балета. Крупнейший в городе зал «Форум» на 6,5 тысячи мест был заполнен до отказа.

Первый же выход на сцену Улановой, имя которой знает теперь каждый канадец, был встречен громомapplause. Восхищение публики не ослабевало до последней минуты спектакля.

По окончании спектакля все зрители встали и устроили артистам бурную овацию, длившуюся 10 минут. Исполнители были буквально засыпаны цветами.

«За последние 25 с лишним лет монреальцы видели много различных постановок этого балета, — пишет Томас Арчер в газете «Газетт», — но все они не идут ни в какое сравнение с тем, что показал Большой театр».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «В твоих руках жизнь»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Советского района — «Особое поручение»

Летняя эстрада Ленинского района —

«Девушка с кувшином»

Летняя эстрада пос. Елшанка — «Фейерверк»

Летняя эстрада металлургов (Соцгород) — «Мачеха»

Сад железнодорожников — «Цветок любви»

Клуб мясокомбината — «Фатима»

Летняя эстрада машиностроителей — «Без семьи»

Дом культуры и в саду энергетиков — «Ваня»

Монтажный участок № 1
треста «Волгогранмонтаж»
ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные обмуровщики паровых котлов

Адрес: Орск, ТЭЦ № 1, проходная № 2, телефон 1-55.

Хлебокомбинату
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

грузчики и экспедиторы.

Обращаться по адресу: Орск, пос. ТЭЦ, хлебокомбинат, в отдел кадров.

Тресту стололовых и ресторанов
ТРЕБУЮТСЯ

повара, буфетчики, официантки, продавцы лоточной торговли.

Обращаться по адресу: ресторан № 1, ресторан № 2, фабрика-кухня, кафе.

Требуются также секретарь-машинистка, мотоциклисты, ученики поваров, рабочие.

Обращаться по адресу: профспорт имени Ленина, 38, в отдел кадров. Телефон 2-49.

Типография издавательства «Орский рабочий».

О содержании и эксплуатации уличного и бытового освещения

Решение исполкома Орского горсовета

В целях обеспечения нормального содержания уличного и бытового освещения города Орска и точного соблюдения всех правил техники безопасности и эксплуатации линий электропередач, исполнком горсовета решил:

1. Обязать руководителей горэлектросети, промышленных и строительных организаций, учреждений и организаций, главных энергетиков, начальников ЖКО, городской конторы и отделений связи:

а) содержать в полной исправности в соответствии с техническими условиями и правилами эксплуатации линии электропередач, вводы в дома и внутреннюю электропроводку, обеспечивающих безопасность обслуживания и доступность контроля;

б) не допускать прохождения линий электропередач и домовых вводов в деревенских селениях, своевременно с участием владельцев зеленых насаждений производить расчистку деревьев и обрезку сучьев;

в) на всех металлических опорах, используемых для уличного освещения, регулярно проверять контуры заземления опор в целях избежания несчастных случаев.

При отсутствии контуров земления опор, последние должны быть немедленно заземлены.

г) не допускать нарушения установленных габаритов между линиями связи, электро- и радиопроводами;

д) своевременно заменять электрические лампы на закрепленных участках уличного освещения, не допуская затенения улиц.

2. Лица, нарушающие настоящие обязательные решения, привлекать к административной ответственности до 100 рублей штрафа или исправительно-трудовым работам сроком до месяца.

3. Настоящее решение действует на территории г. Орска до 20 апреля 1961 года.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на горкомхоз и управление орских теплосетей.

Председатель исполкома горсовета Н. ИВИН.

Секретарь исполкома горсовета Ф. СУХОДОЛОВ.

Об упорядочении рекламного хозяйства

Гешение исполкома Орского горсовета

Исполком горсовета решил:

1. Расклейку афиш, плакатов и объявлений по вопросам обмена и сдачи квартир, комната, продажи имущества, набора рабочей силы и т. п. в г. Орске можно осуществлять только через рекламную горкомхоза.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений, которые должны пользоваться услугами рекламы, заключить договоры с рекламным агентством.

3. Запретить самовольную рас-

клейку афиш, объявлений и т. д. на столбах, домах и установку стендов и щитов в неуказанных местах.

4. За нарушение настоящего решения виновных подвергать штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовыми работами сроком до 30 дней.

5. Настоящее решение действует до 20 апреля 1961 года.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и горкомхозов.

Председатель исполкома горсовета Н. ИВИН.

Секретарь исполкома горсовета Ф. СУХОДОЛОВ.

Строительному управлению № 4 треста «Оренбургсвязстрой»
ТРЕБУЮТСЯ

мастера индивидуального пошивчика мужского и дамского верхнего платья, ламского легкого платья и мастера обувного производства.

Для работы в Старом городе требуются бухгалтер и начальник сапожного цеха.

За справками обращаться: ул. Советская, 64,правление артели.

Специуправлению № 2 треста «Оренбургсвязстрой»
ТРЕБУЮТСЯ

мастер сантехмонтажа, мастера-строителья, газоэлектросварщики, лесари сантехмонтажа 5—6—7 разрядов, каменщики, штукатуры 5—6—7 разрядов.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Коммунистов-Большевиков, 2.

Управлению механизации треста ЮУТС
ТРЕБУЮТСЯ

на постороннюю работу в Орске и целинных совхозах плотники, каменщики, бетонщики, разнорабочие, арматурщики.

Оплата сделанно-прогрессивная. На периферии выплачиваются компендионные.

Принятые обеспечиваются квартирами в постельными принадлежностями.

За справками обращаться по адресу: пос. Октябрьский, СУ-4, отдел кадров с 10 часов дня.

Ремесленное училище № 15
ПРОИЗВОДИТ НАБОР

юношей в возрасте от 16 до 17,5 лет с образованием 7—10 классов, имеющими жилье в Орске.

При поступлении необходимо представить заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании, паспорт, характеристику из школы, справку с места жительства.

Училище готовит токарей-универсалов, кузнецов свободнойковки, формовщиков-литейщиков, слесарей, модельщиков, стальеваров и других.

Заявления принимаются до 25 августа 1959 года.

Срок обучения — два года.

Училище обеспечивает учащихся трехразовым питанием, обмунированием, спецодеждой.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 2-25, издательство — 2-66, бухгалтерия — 0-51.